Положение

о Республиканском конкурсе фотографий «Эхо войны…»
Республиканский  конкурс фотографий «Эхо войны…», посвященный 70-летию начала Великой Отечественной войны,  проводится Мемориальным музеем военного и трудового подвига 1941-1945гг., Мордовским республиканским патриотическим объединением «Поиск». 

Цели и задачи: Усиление патриотического воспитания, духовности, чувства сопричастности у молодого поколения к истории Отечества, увековечение Памяти о защитниках Отечества, создание коллекции фотодокументов об участниках боевых действий Великой Отечественной, Афганской, Чеченской войн, ветеранов труда.

Задачами, решаемыми в ходе достижения поставленной цели, являются:

- патриотическое воспитание молодежи;

- формирование у подрастающего поколения интереса к событиям Великой Отечественной войны и отечественной истории; 

- вовлечение молодых людей в добровольную, социально значимую деятельность;

- расширение источниковой базы изучения истории Великой Отечественной войны, в том числе в целях противодействия фальсификации исторических событий и фактов. 

Организаторы. Государственный комитет  Республики Мордовия по делам молодёжи, Мордовский республиканский молодёжный центр, Министерство образования РМ, Мордовское республиканское Патриотическое объединение «Поиск», Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945гг. Для организации Конкурса создается оргкомитет и рабочая группа. Место расположения рабочей группы: 430000, г.Саранск, ул. Советская, 36, Мемориальный музей. Контактный телефон: (8342) 47-14-11. Официальным сайтом Конкурса является сайт «Патриоты Мордовии». Сайт содержит методические материалы по проведению конкурса.
  Место и сроки проведения.
Конкурс проводится на территории Республики Мордовия с 20 января по 30 апреля 2012 года. Участники Конкурса представляют свои работы на рассмотрение оргкомитета в срок до 15 апреля 2012 года по почте на почтовый адрес Мемориального музея военного и трудового подвига 1941-1945гг.: 430000, г. Саранск, ул. Советская, 36 или представляют лично по данному адресу. Телефон для контактов: (8342) 47-14-11. 
         Материалы, подготовленные участниками Конкурса, и права на их использование передаются организаторам безвозмездно. Организаторы оставляют за собой право на использование переданных материалов в некоммерческих целях (тиражирование, доведение материалов до всеобщего сведения и пр.) без выплаты авторского вознаграждения.

  Участники: поисковые отряды МРПО «Поиск», учащиеся школ республики, участники событий Великой Отечественной войны.

Участие в Конкурсе добровольное и не предполагает оплаты работы участников и интервью ветеранов Великой Отечественной, Афганской, Чеченской войн, ветераном труда.

Участником конкурса становится молодой человек, группа молодых людей, а также общественное объединение, оформившие и сдавшие в оргкомитет как минимум 5 фотографий по тематике конкурса. 
Условия конкурса.

Каждый участник представляет: заявку участника, 5 конкурсных фотоснимков, информационный листок (на каждую фотографию отдельно).  Присланные фото не рецензируются и не возвращаются, могут использованы организаторами без согласования, сохраняя авторство работы. 

Каждая работа сопровождается паспортом. Паспорт работы заполняется на компьютере (шрифт 12) и содержит: Название конкурса, тема; №, название фотоработы; фамилия, имя и возраст (дата рождения) автора, адрес (с почтовым индексом) и телефон автора, адрес в сети Интернет; фамилия, имя и отчество педагога, его телефон и адрес в сети Интернет; полное официальное наименование, адрес (с почтовым индексом) студии, учреждения культуры, образования, досуга, общественного объединения, фамилия, имя и отчество руководителя, телефон и факс, адрес в Интернет, данные о ветеране.     
   Паспорт работы прикладывается к фотографии. На фотографии надписей не делать, кроме №.
   Все присланные на Конкурс работы становятся собственностью организаторов Конкурса с правом их передачи другим заинтересованным учреждениям, организациям, лицам для их некоммерческого использования в работе по патриотическому воспитанию, учебно-образовательном процессе, при проведении массовых мероприятий без предварительного уведомления авторов и выплаты им какого-либо вознаграждения. Публичная демонстрация представленных на конкурс работ осуществляется с обязательным упоминанием имени автора.
Участие в Конкурсе является согласием авторов с данными условиями.

        Оргкомитет проводит оценку работ согласно критериям, определенным настоящим Положением, и  определяет победителей (1 место) и призеров (2 и 3 места).

    Победителям и призерам Конкурса вручаются Дипломы I, II и III степени соответственно и памятные призы. Все участники Конкурса получают грамоты за участие в проекте.

     Объявление результатов Конкурса, награждение победителей и призеров проходит на церемонии, которая проводится в торжественной обстановке в мае месяце 2011 года.
Оценивается художественная выразительность, оригинальность, информативность фото и сопроводительного текста. 

Для участия в конкурсе необходимо не позже установленного срока подать комплект материалов, включающий: 

1.   Заполненную заявку участника.
2.Информационный листок с описанием фотографии (на каждую фотографию отдельно). 

3.Фотоснимок (фотоснимки), соответствующие нижеперечисленным требованиям:

• На конкурс принимаются профессиональные и любительские цветные и черно-белые фотографии, соответствующие теме конкурса, размером не менее 10х15.

•   Фотографии должны быть сделаны в период с 2008 по 2012 гг.  

•    Количество работ от одного автора – не более 5. Серия считается за одну работу (фотосерия может состоять не более, чем из 5-ти работ).
• К каждому фотоснимку прикладывается информационный листок, содержащий следующие сведения: фамилия и имя автора, место его проживания (населенный пункт), название работы, сопроводительный текст (не более 2-х абзацев), где и когда сделан снимок. Если изобразительный ряд на фотографии требует пояснений, то пояснения обязательны (например, изображена группа – что за группа, кто изображен, когда – не более трех предложений).
Текст должен быть набран на компьютере или пишущей машинке, либо написан печатными буквами от руки. 

Фотографии принимаются в распечатанном виде по обычной почте (в конвертах, проложенных плотным картоном; скручивать фотографии нельзя). Поощряется приложение электронного варианта фотографии в формате jpeg. 

Присланные на конкурс фотографии не рецензируются и не возвращаются автору. 

Конкурсанту  должны принадлежать авторские права на каждую предоставляемую им  на конкурс фотографию (т.е. фотографии должны быть сделаны лично конкурсантом). Участники конкурса несут ответственность за нарушение прав третьих лиц.
В случае публикации или показа на выставке представленных на конкурс фотографий, организаторы конкурса не несут ответственности за претензии или жалобы со стороны лиц, фигурирующих на этих фотографиях.

Оценка конкурсных работ

Жюри оценивает художественную выразительность, оригинальность и информативность фотографий, а также сопроводительного текста к ним. 
В срок до 15 апреля лучшие работы необходимо направить в Республиканский оргкомитет. Лучшие работы будут публиковаться в газете «Солдат», выставляться на выставках в Мемориальном музее.

 Оргкомитет – жюри Конкурса: почтовый адрес: 430000, г. Саранск, ул. Советская, 36 Контакты: Телефон/факс: 8(8342) 47-14-11 (Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945гг.). Председатель Оргкомитета-жюри -  Кручинкин Николай Андреевич, 8(8342) 47-14-11, e-mail: mordovpoisk@list.ru, координаторы Конкурса: Балашова Ирина Сергеевна - Мемориальный музей, тел. (8342) 47-45-78, Кручинкина Елена Николаевна, МРПО «Поиск», тел. (8342) 23-25-61). С информацией о конкурсе можно будет ознакомиться на сайте: www.patriotrm.clan.su

Награждение

Победители Республиканского конкурса награждаются дипломами и призами. Лучшие работы будут публиковаться в СМИ.

Грамоты вручаются всем  участникам за участие в Конкурсе. Жюри и Оргкомитет Конкурса могут установить специальные призы участникам. 

