Положение 

об участии Мордовского республиканского патриотического объединения «Поиск», Мемориального музея военного и трудового подвига 1941-1945гг. в Международной молодежной научно-исследовательской поисковой экспедиции  «Вспомним всех поименно», посвящённой 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

Основными целями и задачами Международной молодежной научно-исследовательской поисковой экспедиции  «Вспомним всех поименно»,  посвящённой 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (далее - Экспедиция) являются:

- духовно-нравственное, патриотическое, интернациональное воспитание молодого поколения;

- увековечение памяти защитников Отечества - советских воинов, погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. (в Книгах Памяти, на мемориальных плитах воинских захоронений, в музеях и т.д.);

- увековечение памяти земляков, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;

- утверждение миротворческих основ современного мира;

- формирование у молодежи активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической жизни страны и государственной деятельности.
- помощь родственникам погибших воинов-земляков в опреде​лении их судеб и мест захоронений;
- дополнение Книги Памяти Республики Мордовия погибших и пропавших без вести в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и создание своих семейных летописей;
- поиск и захоронение останков солдат, погибших в Великой Отечественной войне.    

УЧАСТНИКИ ЭКСПЕДИЦИИ: 
коллективы образовательных учрежде​ний, советы музеев, поисковые отряды, военно-патриотические клу​бы и объединения образовательных учреждений Республики Мордовия, субъектов РФ. В экспеди​ции также принимают участие ветераны войны, труда и Вооружен​ных Сил Российской Федерации, семьи погибших воинов-земляков, родители детей - участников Экспедиции, а также многие гра​ждане России, стран ближнего и дальнего зарубежья, с которыми будет установлена связь в ходе проведения Экспедиции.

      Для координации работы Экспедиции (во избежание повторов при запросах в региональные органы власти, для составления и рас​пределения заданий между участниками Экспедиции, подведения конкретных результатов краеведческой работы, отработки методик исследовательской работы учащихся и др.), при  штабе «Поиск»  на базе Мемориального музея военного и трудового подвига 1941-1945гг.  создан  Штаб Экспедиции.
СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ 

Экспедиция проводится с 1 декабря 2010 года по 9 мая 2015 года в пять этапов:


- первый этап – с 1 декабря 2010 года по 22 июня 2011г. – операция «Защитники Отечества»; 


- второй этап – по 17 августа 2012г. – операция «Цитадель»;

- третий этап – по 14 июля 2013г. – операция «Освобождение»;

- четвёртый этап – по 25 июня 2014г. – операция «Багратион»;

- пятый этап – по 9 мая 2015г. – операция «Победители»;

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ПРОЕКТА

Участники   экспедиции   ведут   поисковую,   исследовательскую  работу по следующим двум направлениям:

- «Обелиск на карте района» - увековечение памяти защитников Отечества, погибших в ходе оборонительных и наступательных сражений на территории своего района (города) в годы Великой Отечественной войны 1941-1944 гг., участников партизанского движения,  подполья, военнопленных и мирных жителей, погибших от зверств фашистских захватчиков.

- «Где погибли мои земляки?» (продолжим книги «Память» своего региона) - увековечение памяти земляков, погибших и пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов:

- 2010 – 2011 годы - земляки, погибшие и пропавшие без вести в 1941г. 

                                                              - операция «Защитники Отечества»

- 2011 – 2012 годы - земляки, погибшие и пропавшие без вести в 1942г.

                                                                                 - операция «Цитадель»;

- 2012 - 2013 годы - земляки, погибшие и пропавшие без вести в 1943г.

                                                                        - операция «Освобождение»;

- 2013 – 2014 годы - земляки, погибшие и пропавшие без вести  в 1944г. 

                                                                                - операция «Багратион»;

-  2014 – 2015 годы - земляки, погибшие и пропавшие без вести в 1945г. 

                                                                               - операция «Победители».

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕНИЯ РАБОТ ПО ПРОГРАММЕ

По первому направлению экспедиции «Обелиск на карте района» участники ведут исследовательскую работу по территории своего района:


- ксерокопируют в военкомате паспорта существующих воинских захоронений своего региона (района или отдельного памятного знака, братской могилы, воинского кладбища);

- в соответствии со справочными данными ведут исследовательскую работу по частям и соединениям, которые вели боевые действия на территории данного района, госпитальным захоронениям своего района, местам массового уничтожения военнопленных, подпольщиков, мирных граждан (на основе электронного сайта ОБД-Мемориал и местных архивов);

- на основании электронного сайта ОБД-Мемориал дополняют и уточняют данные о погибших на территории своего региона из первоисточников (фронтовых донесений о потерях частей и соединений, боевые действия которых проходили на территории данного региона),


- составляют (в электронном виде) картотеку воинов, погибших на территории своего региона (образец прилагается);


- проводят сверку и пополнение недостающих данных картотеки, используя электронный сайт ОБД-Мемориал  (проверяя каждого погибшего по всем источникам с указанием документов и страниц);


- сортируют полученную картотеку погибших (по месту рождения или призыва) и высылают данные в местные или республиканские исполнительные органы.

По второму направлению экспедиции «Где погибли мои земляки?» участники:


- составляют картотеку погибших земляков (в электронном виде) на основе районных книг «Память» (образец прилагается);

 
- проводят сверку по каждому погибшему и пополнение недостающих данных картотеки, используя электронный сайт ОБД-Мемориал (с обязательной ссылкой на первоисточники);


- производят сортировку полученной картотеки по территориальному признаку (по местам воинских захоронений) и высылают в регионы по месту гибели.

 ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ ЭКСПЕДИЦИИ.

Участники экспедиции присылают свои работы (на электронных носителях или по эл. почте) непосредственно в адрес Оргкомитета. 

К работам прилагаются полные сведения об авторах: фамилия, имя, отчество, место работы или учёбы, должность, рабочий и домашний адреса с индексом почтового отделения, рабочий и домашний телефоны, электронный адрес. 

Работы, не рецензируются и не возвращаются. 

Все работы по программе каждого этапа экспедиции направляются в Оргкомитет не позднее, чем за месяц до окончания сроков каждого этапа. Работы, поступившие после этого срока,  оргкомитетом не рассматриваются.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Победители экспедиции в каждой номинации будут отмечены республиканским Оргкомитетом дипломами и грамотами. 

Наиболее активные участники экспедиции награждаются участием в мероприятиях Международной Ассоциации общественных поисковых объединений «Народная память о защитниках Отечества» и принимают участие в ежегодных лагерях-слётах  победителей, проводимых в виде Эстафеты Памяти:

-17-26 августа 2012г.  – Эстафета Памяти по маршруту Ржев-Сычёвка- Вязьма;

-14-23 июля 2013г. – Эстафета Памяти по маршруту Белгород-Курск;

-25 июня-4 июля 2014г. – Эстафета Памяти по маршрутам  Могилёв-Минск и Витебск-Минск

-15 июня - 24 июня 2015г. - Слёт победителей Экспедиции в г.Москве

Успешность участия в Программе определяется:

1.  По активному участию поисковиков-краеведов образователь​ных учреждений, поисковых отрядов в работе по дополнению и уточнению республиканской Книги Памяти (количество участников). 

2.  По конкретным итогам работы участников Экспедиции с уче​том поступивших из регионов результатов сверки, внесению уточне​ний и дополнений в Книгу Памяти (количество карточек).

3.  По освещению в СМИ участия в Экспедиции (количество публикаций, репортажей).

         Ежегодно на республиканском слете поисковых отрядов подводятся итоги работы на этапе, награждение лучших экспедиционных отрядов, активных участников.

         Штаб экспедиции: почтовый адрес 430001, г. Саранск, ул. Советская, 36, Мемориальный музей.  Контакты: Телефон/факс: 8(8342) 47-14-11 (Мемориальный музей военного и трудового подвига 1941-1945гг.). Председатель Штаба Кручинкин Николай Андреевич, e-mail: mordovpoisk@list.ru, члены Штаба: Кручинкин Андрей Николаевич, Кручинкина Елена Николаевна, МРПО «Поиск», тел. (8342) 23-25-61) 
С информацией о конкурсе можно будет ознакомиться на сайте: www.patriotrm.clan.su

Образец заполненной карточки

Карточка на погибшего воина

1.  ФИО:      Федосеев Иван Фёдорович
2. Воинское звание:   старший батальонный комиссар политической пропаганды
3. Номер части: 14 тд 7 МК Северо-Западный Фронт

4. Должность:   начальник политотдела 14 тд
5.  Дата и место рождения:    1905г.рождения,

6.  Каким  РВК призван:  кадровый

7. Семья:  жена Федосеева – г.Наро-Фоминск,2 Московской обл., д.11, кв.6

8.  Время, причина и место гибели:  7.07.1941г. р.Черногостинка, д.Будилово Бешенковичского р-на Витебской обл.

9. Место захоронения: бр.могила №_____  д.Заольша Бешенковичского р-на Витебской обл.(по результатам сверки с республиканским электронным банком данных «Книга памяти в РБ»)

10.  Основание: по журналу боевых действий (ЦАМО РФ, Фонд 58, оп.818884,д35, ГУК КА входящий список п/состава от 17.09.1941г., №12317с), НКО Донесения о безвозвратных потерях №573 от 18.09.1941г., Гл.ПУ РККА Донесения о безвозвратных потерях №7774 от 13.05.1942г. Упр.14 тд Донесения о безвозвратных потерях №89 от 31.08.1941г., стр.2 ГУФ и УВ КА Приказ об исключении из списков №171 от 11.05.1942г., стр.35,  Книга Памяти Свердловской обл., том 2, стр.224 (место гибели в книге не указано)
Карточку составил: ФИО, отряд
