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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении республиканского фестиваля студенческого творчества учащейся молодежи Мордовии «Арт-Профи»

I. Цели и задачи

Цель:

- повышение авторитета рабочих профессий, развитие творческих способностей и стимулирование социально-значимой деятельности учащихся учреждений начального и среднего профессионального образования.

Задачи:

- создание единого пространства общения для учащихся учреждений начального и среднего профессионального образования на республиканском  уровне;

- формирование у участников фестиваля чувства гордости за получаемую профессию и востребованности себя как личности со стороны государства и общества;

-  создание условий для формирования активной жизненной позиции  участников фестиваля.
II. Общие положения

Фестиваль учащейся молодежи Мордовии «Арт-Профи» (далее фестиваль) проводится для учащихся учреждений начального и среднего  профессионального образования Республики Мордовия.
Фестиваль включает две конкурсные программы:

1. Обязательная программа.
Фестивальные мероприятия Программы проводятся по следующим видам и жанрам искусства и номинациям:

I «Музыкальное направление» (в каждой номинации могут быть исполнены народные, классические, эстрадные и бардовские произведения).
-Номинация «Вокал эстрадный»,
-Номинация «Вокал народный»,

-Номинация: Песни о профессиях (авторские).
В номинации «Песня о профессии» учебное заведение представляет  1 композицию (обязательно), остальные номинации рассматриваются по выбору участников.

II «Театральное направление». В конкурсе принимают участие  коллективы учащихся ПУ и ССУЗов Республики Мордовия количественным составом до 15 человек, включая руководителя.

Обязательные условия участия в конкурсе:

· Тема художественного выступления – реклама-презентация профессии, получаемой учащимися данного учебного заведения (приоритет – рабочие специальности).

· Характер выступления – агитбригада.
· Регламент демонстрации творческого выступления – до 7 минут.
Критериями оценки творческих постановок являются:

· Сценарный замысел

· Артистичность

· Оригинальность

· Зрелищность

Этапы реализации конкурса.

Конкурс поводится в два тура: 1 – конкурсный - кустовые смотры (график прилагается). На кустовых смотрах жюри оценивает творческие постановки и выносит свое решение.2 – Гала-концерт. Члены жюри рекомендуют для участия в Гала-концерте самые лучшие номера из представленных на кустовых смотрах.
2. Дополнительная конкурсная программа по номинациям:

                                               Арт-Профи - фото

Для участия в конкурсе принимаются фотографии команд и характерные портреты участников фестиваля. Обязательным условием является наличие на фотографии рекламного логотипа «Арт-Профи». Фотографии представляются на электронном носителе (диске).
Арт-Профи видео.

На конкурс принимаются видеоролики команд участников фестиваля. Продолжительность ролика не должна превышать 10 минут. Ролик должен отражать специфику фестиваля и быть направленным на повышение престижа рабочих профессий.
Арт-Профи - проект

На конкурс принимаются индивидуальные и коллективные проекты учащихся, направленные на повышение авторитета рабочих профессий. Электронная версия является обязательным приложением к печатному тексту, объем печатного текста – до 12 страниц.

Арт-Профи - профессия

На конкурс принимаются коллективные и индивидуальные авторские творческие работы: стихи, песенные тексты, частушки, загадки и т. д., темой которых являются профессии, получаемая учащимися в учебных учреждениях начального профессионального образования. Материалы принимаются в печатном и электронном вариантах.
Арт-Профи -сборник
На конкурс принимаются сценарии мероприятий, положения о конкурсных проектах для учащихся учреждений начального профессионального образования и другие материалы из опыта работы учебных заведений, общественных объединений, и т. д.

III. Сроки и место проведения

Отборочные туры обязательной конкурсной программы проводятся в период с 18 по 1 марта  2013 г. (места проведения районы республики, согласно графику). Гала-концерт 4 марта 2013г.
Материалы дополнительной конкурсной программы предоставляются в срок до 28 февраля 2013 г. по адресу: 430001, г. Саранск, Промышленный проезд, стр. 1., 
Мордовский республиканский молодежный центр, Отдел взаимодействия с общественными организациями
IV. Подведение итогов и награждение

Самые лучшие номера в каждой из номинаций будут отобраны на участие в Гала- концерте.
По подведению итогов дополнительной конкурсной программы работают экспертные советы. Награждение победителей - на Гала-концерте.

Победители фестиваля обязательной и дополнительной программ награждаются дипломами и призами.
V. Организаторы и жюри фестиваля

Организаторы фестиваля: Государственный комитет Республики Мордовия по делам молодежи, Мордовский республиканский молодежный центр, МРОО ООО «Российский Союз Молодежи», 
Соорганизаторы: 
-Министерство образования Республики Мордовия;
Состав жюри формируется из независимых представителей.
              VI. Контактные телефоны и адрес оргкомитета
Телефон: 89093259525; 89520758838; факс 32-73-53. ( Шабаева Валерия)
Адрес: 430001, г. Саранск, Промышленный проезд, стр. 1., Мордовский республиканский молодежный центр, Отдел социальной практики молодежи.
